
CALCOLO I 26 gennaio 2007

1. (6 punti)
Sia f : R → R la funzione definita da

f(x) =
∣

∣

∣

x2 − 1

x + 2

∣

∣

∣
.

Se ne disegni qualitativamente il grafico [in particolare, motivando le risposte: insieme di definizio-
ne, limiti a +∞ e a −∞ e nei punti di non definizione, asintoti verticali ed obliqui, crescenza e

decrescenza, convessità e concavità. Suggerimento: cominciare studiando x
2
−1

x+2
...].
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1. (6 punti)
Sia f : R → R la funzione definita da

f(x) =
∣

∣

∣

x2 − 9

x − 2

∣

∣

∣
.

Se ne disegni qualitativamente il grafico [in particolare, motivando le risposte: insieme di definizio-
ne, limiti a +∞ e a −∞ e nei punti di non definizione, asintoti verticali ed obliqui, crescenza e

decrescenza, convessità e concavità. Suggerimento: cominciare studiando x
2
−9

x−2
...].



CALCOLO I 26 gennaio 2007

1. (6 punti)
Sia f : R → R la funzione definita da

f(x) =
∣

∣

∣

x2 − 4

x − 3

∣

∣

∣
.

Se ne disegni qualitativamente il grafico [in particolare, motivando le risposte: insieme di definizio-
ne, limiti a +∞ e a −∞ e nei punti di non definizione, asintoti verticali ed obliqui, crescenza e

decrescenza, convessità e concavità. Suggerimento: cominciare studiando x
2
−4

x−3
...].
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1. (6 punti)
Sia f : R → R la funzione definita da

f(x) =
∣

∣

∣

x2 − 4

x + 1

∣

∣

∣
.

Se ne disegni qualitativamente il grafico [in particolare, motivando le risposte: insieme di definizio-
ne, limiti a +∞ e a −∞ e nei punti di non definizione, asintoti verticali ed obliqui, crescenza e

decrescenza, convessità e concavità. Suggerimento: cominciare studiando x
2
−4

x+1
...].
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2. (6 punti)
Si determini per quali valori del parametro x ≥ 0 la serie

∞
∑

n=0

3enx + n log n

2n + n

è convergente.
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2. (6 punti)
Si determini per quali valori del parametro x ≥ 0 la serie

∞
∑

n=0

3n + n2

2enx + n log n

è convergente.
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2. (6 punti)
Si determini per quali valori del parametro x ≥ 0 la serie

∞
∑

n=0

2n + n

3enx + log n

è convergente.
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2. (6 punti)
Si determini per quali valori del parametro x ≥ 0 la serie

∞
∑

n=0

2enx + n log n

3n + n3

è convergente.
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3. (6 punti)
Si determini la soluzione y(x) del problema di Cauchy











y′′
− 6y′ + 13y = e2x

y(0) = 1

y′(0) = −1 .
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3. (6 punti)
Si determini la soluzione y(x) del problema di Cauchy











y′′
− 4y′ + 8y = e−2x

y(0) = −1

y′(0) = 0 .
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3. (6 punti)
Si determini la soluzione y(x) del problema di Cauchy











y′′ + 4y′ + 13y = e−x

y(0) = −1

y′(0) = 1 .
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3. (6 punti)
Si determini la soluzione y(x) del problema di Cauchy











y′′ + 2y′ + 10y = e−3x

y(0) = 0

y′(0) = −1 .


